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1. Universitätseinheitlicher Teil1. Universitätseinheitlicher Teil

Geschlecht:1.1)

n=80weiblich 86.3%

männlich 13.8%

Die Inhalte der Lehrveranstaltung finde ich sehr
interessant.
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Die Lehrveranstaltung leistet für mich einen
wichtigen Beitrag zur Erreichung der Studienziele.
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trifft nicht zutrifft zu n=79
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Die/Den LehrveranstaltungsleiterIn empfinde ich als
sehr motivierend.

1.4)
trifft nicht zutrifft zu n=80
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Gesamt gesehen halte ich die Lehrveranstaltung für1.5)
sehr schlechtsehr gut n=80
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2. Fragen der Studienprogrammleitung2. Fragen der Studienprogrammleitung

Sie studieren2.1)

n=79BA Deutsche Philologie 30.4%

LA Deutsch 69.6%

Für wie viele verschiedene Studiengänge haben Sie sich für die StEOP-Lehrveranstaltungen angemeldet?2.2)

n=721 36.1%

2 26.4%

3 34.7%

4 1.4%

5 1.4%
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Bei wie vielen StEOP-Programmen werden Sie sich voraussichtlich für eine Steop-Prüfung anmelden?2.3)

n=681 30.9%

2 26.5%

3 41.2%

4 1.5%

Aus welchem Grund studieren Sie Deutsch? (max. 3 Antworten)2.4)

n=80Interesse an Literatur 78.8%

Interesse an deutscher Sprache und Kultur 71.3%

DeutschlehrerIn als attraktives Berufsbild 55%

familiäre/private Situation 10%

Studium ist mit Berufstätigkeit vereinbar 17.5%

Ausmaß und Form der Leistungsanforderungen 8.8%

Freunde/Familienangehörige/Kollegen studier(t)en ebenfalls Deutsch 3.8%

zufällige Auswahl 5%

Wo haben Sie sich vor Studienbeginn über das Fach Deutsch informiert? (max. 3 Antworten)2.5)

n=80gar nicht 7.5%

Studien- und Berufsberatung (durch ÖH, Studentpoint, Veranstaltung der Schule,
Informationsmesse (Best, UniInformiert)) 27.5%

Internet (auf Website der Universität, anderen Websites) 75%

Gespräche mit Freunden/Verwandten/Kollegen 48.8%

sonstige Ansprechpartner 11.3%

Wie viele Stunden pro Woche wenden Sie für Ihr Studium auf?2.6)

n=78weniger als 10 Stunden 24.4%

11-20 Stunden 43.6%

21-30 Stunden 23.1%

31-40 Stunden 6.4%

mehr als 40 Stunden 2.6%

Wie viele Stunden pro Woche wenden Sie ggf. für eine Berufstätigkeit auf?2.7)

n=69weniger als 10 Stunden 49.3%

11-20 Stunden 31.9%

21-30 Stunden 13%

31-40 Stunden 4.3%

mehr als 40 Stunden 1.4%

Wie viele Stunden pro Woche beschäftigen Sie sich darüber hinaus aus freiwilligem Interesse mit Literatur und
geisteswissenschaftlichen Themen (Theaterbesuche, Lektüre, etc.)?

2.8)

n=77weniger als 10 Stunden 54.5%

11-20 Stunden 35.1%

21-30 Stunden 7.8%

31-40 Stunden 2.6%

mehr als 40 Stunden 0%
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Haben Sie in einem deutschsprachigen Land Matura/Abitur gemacht?2.9)

n=80ja 92.5%

nein 7.5%

Ist Deutsch Ihre Muttersprache?2.10)

n=79ja 84.8%

nein 15.2%

Haben Sie in den Lehrveranstaltungen oder bei der
Prüfung Schwierigkeiten mit dem Verständnis und
dem Gebrauch der deutschen Sprache gehabt?

2.11)
keine Schwierigkeitengroße Schwierigkeiten n=79
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Wie viele Stunden pro Woche beschäftigen Sie sich mit den Inhalten der StEOP-Veranstaltungen (über die bloße Teilnahme an
den Veranstaltungen selbst hinaus)?

2.13)

n=77weniger als 10 Stunden 55.8%

11-20 Stunden 31.2%

21-30 Stunden 13%

31-40 Stunden 0%

mehr als 40 Stunden 0%

Die Anforderungen der Lehrveranstaltungen sind2.15)
zu hochzu niedrig n=80
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Die Menge des prüfungsrelevanten Stoffs für diese
Lehrveranstaltung ist

2.16)
zu hochzu niedrig n=80
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Die Angebote von Moodle, IGL, Videofiles oder
anderen Online-Hilfsmitteln der Universität Wien
helfen bei der Vorbereitung auf die Prüfung.

2.17)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=80
mw=1,7
s=1
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Ich habe das Gefühl, von den Lehrenden
angemessen auf die Prüfung vorbereitet zu werden.

2.18)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=79
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Wurden Sie von den Vortragenden über die folgenden Punkte informiert?

Inhalte der Lehrveranstaltung2.19)

n=80ja 100%

nein 0%

Ablauf und die Anforderungen der StEOP-Prüfung2.20)

n=78ja 91%

nein 9%

Kriterien der Beurteilung Ihrer Prüfungsleistung2.21)

n=79ja 82.3%

nein 17.7%
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Ich habe/hatte Angst bei der  StEOP-Prüfung zu
versagen.

2.22)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=79
mw=2,7
s=1,3
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Haben Sie an einer MentorInnen-Gruppe teilgenommen.2.23)

n=78ja 23.1%

nein 76.9%

Bitte beantworten Sie die folgenden 2 Fragen nur dann, wenn Sie das Studium abgebrochen haben.

Den Grund für das Abbrechen des Studiums sehen Sie in: (max. 3 Antworten)2.24)

n=80meinem fehlenden Interesse am Studium des Fachs Deutsche Philologie (an der Universität
Wien) 1.3%

unzureichenden oder falschen Informationen zum Verlauf des Studiums der  Deutschen
Philologie 0%

einer stärkeren Konzentration auf die StEOP eines anderen Fachs 2.5%

dem Prüfungsdruck der StEOP Deutsche Philologie 0%

der Einrichtung der StEOP selbst 2.5%

unvorhergesehenen privaten/beruflichen Veränderungen 1.3%

dem Bedürfnis nach einer kurzfristigen Auszeit 1.3%

dem Gefühl, den Anforderungen des Studiums generell nicht gewachsen zu sein 1.3%

Sonstiges 0%

Planen Sie, Ihr Studium der  Deutschen Philologie unter unveränderten universitären Rahmenbedingungen in einem der folgenden
Semester wieder aufzunehmen und die StEOP zu absolvieren?

2.25)

n=7ja 85.7%

nein 14.3%
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Profillinie

Zusammenstellung: SPL010-FB6-14S

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Universitätseinheitlicher Teil1. Universitätseinheitlicher Teil

1.2) Die Inhalte der Lehrveranstaltung finde ich
sehr interessant.

trifft zu trifft nicht zu
n=80 mw=1,8 md=1,5 s=0,9

1.3) Die Lehrveranstaltung leistet für mich einen
wichtigen Beitrag zur Erreichung der
Studienziele.

trifft zu trifft nicht zu
n=79 mw=1,8 md=1,0 s=1,1

1.4) Die/Den LehrveranstaltungsleiterIn empfinde
ich als sehr motivierend.

trifft zu trifft nicht zu
n=80 mw=2,3 md=2,0 s=1,2

1.5) Gesamt gesehen halte ich die
Lehrveranstaltung für

sehr gut sehr schlecht
n=80 mw=2,0 md=2,0 s=1,0

2. Fragen der Studienprogrammleitung2. Fragen der Studienprogrammleitung

2.11) Haben Sie in den Lehrveranstaltungen oder bei
der Prüfung Schwierigkeiten mit dem
Verständnis und dem Gebrauch der deutschen

große
Schwierigkeiten

keine
Schwierigkeiten n=79 mw=4,8 md=5,0 s=0,6

2.15) Die Anforderungen der Lehrveranstaltungen
sind

zu niedrig zu hoch
n=80 mw=3,1 md=3,0 s=0,4

2.16) Die Menge des prüfungsrelevanten Stoffs für
diese Lehrveranstaltung ist

zu niedrig zu hoch
n=80 mw=3,2 md=3,0 s=0,5

2.17) Die Angebote von Moodle, IGL, Videofiles oder
anderen Online-Hilfsmitteln der Universität
Wien helfen bei der Vorbereitung auf die

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=80 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

2.18) Ich habe das Gefühl, von den Lehrenden
angemessen auf die Prüfung vorbereitet zu
werden.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=79 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

2.22) Ich habe/hatte Angst bei der  StEOP-Prüfung
zu versagen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=79 mw=2,7 md=3,0 s=1,3


